

## ТБИЛИСИ ПРИНИМАЕТ ПЯТУЮ КОНФЕРЕНЦИЮ РАБОЧИХ ГРУПП TRASECA

В течение двух дней в столице Грузии будет проходить пятая конференция рабочих групп TRASECA. Торжественная церемония ее открытия состоялась в конференц-зале гостиницы "Шератон-палас" утром 5 мая. В ней приняли участие Президент Грузии Эдуард Шеварднадзе, Государственный министр Николоз Лекишвили.

В работе конференции участвуют правительственные делегации и эксперты из Азербайджана, Армении, Казахстана, Китая, Молдовы, Монголии, Киргизии, Таджикистана, Туркмени, Украины, Узбекистана, Грузии, представители международных организаций. Они подведут итоги работы по реализации проекта TRASECA, рассмотрят новые предложения, касающиеся инвестиционных и технических проектов

TRASECA на 1998-1999 годы. Предметом серьезного обсуждения станут вопросы, связанные с развитием железнодорожных, автомобильных магистралей и портов Евразийского транспортного коридора.

Форум открыл министр транспорта Грузии Мераб Адеишвили. Он представил слово Президенту Грузии Эдуарду Шеварднадзе, одному из инициаторов TRASECA, который продолжает оставаться политическим вдохновителем этого проекта и вносит большой личный вклад в дело его реализации.

Обратившись к участникам конференции, глава Грузинского государства сказал:

Господи председатель, уважаемые руководители делегаций и господа!

Для меня большая честь - приветствовать руководи-

телей транспортной сферы стран-участниц TRASECA и экспертов высокого ранга в нашей столице, Тбилиси. Добро пожаловать в Грузию, которая на этот раз принимает пятую по счету рабочую встречу экспертов TRASECA.

С удовольствием приветствую новых членов программы TRASECA - Украину и Монголию. Подключившие эти страны к программе возрождения Шелкового пути подтверждает, что у TRASECA есть будущее и эта программа будет еще более расширяться и усиливаться. Приветствую делегации Китая и Молдовы, которые представлены на сегодняшней конференции со статусом наблюдателя, и с удовлетворением отмечаю их заинтересованность проектом TRASECA. Приветствую представителей международных транспортных, финансовых и других

организаций, а особенно Всемирный банк, Евробанк, у которых большой опыт взаимоотношений с TRASECA и которые активно участвуют в осуществлении проекта коридора. Приветствую всех, у кого активные планы в рамках этой программы. С удовольствием приветствую растущий интерес к коридору финансово-экономических организаций Японии. От имени правительства и народа Грузии приветствую всех, кто впервые в Грузии и кто уже неоднократно посещал нас.

Всего каких-то пять лет назад проект TRASECA больше относился к сфере несбыточных мечтаний, нежели к реальности. Сегодня он работает. С особым уважением и особой признательностью хочу приветствовать его вдохновителя и организатора этого форума - Евросоюз и его делегацию в этом зале.

Восточная политика Евросоюза, которая по отношению к странам Закавказья начиналась программами помощи продуктами питания, сегодня представляет одну из серьезных опор независимости и экономической, и политической безопасности как этих стран, так и государств Центральной Азии. Возрождение Великого Шелкового пути, важнейшей составной частью которого является проект TRASECA, - пример того, как международные организации должны намечать направление на достижение долгосрочного, экономического благополучия и стабильности и стремиться к ее планомерному осуществлению.

Вместе с тем проект TRASECA - пример того, что могут объединить одной большой целью государства региона. Ведь ясно, что ни усилия Евросоюза, ни заинтересованность крупных государств мира не дали бы же-

лаемых результатов, если бы не твердые намерения объединенных областей стран занять свое достойное место в современном мире, если бы не осознание того, что каждый из нас равно в ответе за все происходящее в нашем общем доме. Приветствую, поэтому, то, что необходимость регионального или хотя бы субрегионального сотрудничества и чувства солидарности окончательно утвердятся, и это решающий фактор, который успешно увенчает попытку наших больших и сильных друзей - способствовать установлению справедливого мира и политической стабильности в бассейнах Черного и Каспийского морей, их экономическому процветанию. Мы приветствуем также, чтобы и сопредельные государст-

ва региона приобщились к этому. Соседа должен радовать успех соседа. Не надо видеть в соседе только конкурента. Только этим путем мы придем к общему благополучию.

Вдоль коридора Европа-Кавказ-Азия сосредоточены значительные природные, материальные и человеческие ресурсы планеты. Их разумное использование принесет огромную пользу не только народам региона, но и тем, кто примет непосредственное участие в освоении этих ресурсов. Имею в виду иностранные компании, деятельность которых уже меняет облик целому ряду отраслей Кавказа и Центральной Азии, создает рабочие места. Естественно, что и благами ресурсов прежде всего воспользуется тот, кто с самого начала активно подключится к их открытию и честному освоению

либо использованию. Мы не раз говорили, что приветствуем участие компаний всех стран в этих больших проектах. Было бы жаль из-за амбиций близоруких политиков жертвовать возможностями какого-либо бизнеса, быть равноправным партнером в регионе и соответственно в равной степени пользоваться всеми его благами. Говоря об этом, я имею в виду не только западно-восточную составную часть коридора, но и северо-южную, у которой не меньше перспектив.

О возможностях проекта TRASECA свидетельствует хотя бы то, что в 1996 году по сравнению с предыдущим годом грузооборот в коридоре TRASECA возрос на 20 процентов, а уже в 1997 году по сравнению с предыдущим

Окончание на 3-й стр.

### Резонанс

## О, ЭТИ КОВАРНЫЕ ГРУЗИНЫ!

(ЖЕЛАНИЕ ПОССОРИТЬ И РАЗВЕСТИ МОСТЫ?)

Целевая поездка в Трарзон Президенту Грузии обернулась и несколькими неожиданными шагами. Во-первых, Президент по пути в Турцию встретился в Батуми с Асланом Абашидзе, во-вторых, неопределенное "отклонение от устава" самолета сопровождала, не сумевших достойно встретить президентский лайнер по возвращении и обеспечить безопасность, стало причиной отставки министра обороны Грузии Вардико Надбидзе.

Каждый из этих отвлеченных шагов, надо полагать, не останется без рефлексии в зарубежной прессе, тем более, что "по горячим следам" успели отреагировать на это московские "Известия" и "Сегодня".

Первая из них акцентирует свое внимание на факте региональной солидарности, проясненной лидерами Грузии, Азербайджана и Турции накануне, при встрече "тройки" в Трарзоне ("Трарзон скрепил тройственный союз", "Известия", 28.04.98 г.). Причем дело представляется так, словно в противовес Москве внесена "принципиальная ясность в вопрос транспортировки на мировые рынки и большой каспийской нефти". При этом в качестве свершившегося факта доверительно сообщается: "основная ветка пойдет, минуя Россию".

"Трагичность" свершившегося усугубляет следующий абзац, констатирующий рождение следующей политической оси: Баку - Тбилиси - Анкара, вместо планируемой Баку - Тбилиси - Москва.

Дальше-больше. Не ограничиваясь столь существенной степенью свертывания роли России в нефтяных каспийских делах, автор берет на себя смелость утверждать: "Вопрос стоит еще шире - вообще о транспортных коридорах, которые оставят Россию в стороне". Так как поставленная коварная задача - реализовать проекты по восстановлению "Великого Шелкового пути", созданию Евразийского транспортного коридора и его составляющей - железнодорожной ветки Карс - Тбилиси.

Вот, оказывается, в чем заключается основная цель: оставить Россию на обочине "Шелкового пути"! Удивительное дело, располагая собственной столбовой транспортной артерией, оснащенной всеми возможными транспортными коммуникациями, трудно представить державу в роли бездорожного и обижаемого государства. Именно здесь предлагается видение темы явно не хватает профессионализма, поскольку "Великий Шелковый путь" при ожидаемых объемах грузоперевозок и задействованных странах низким образом не уместится в транспортном географическом "закавказском поясе" даже с привлечением к этому делу Турции. Он естественным образом ориентируется и на российские транспортные возможности с портами Черноморья. Да и быть по-другому не может. Здоровая торговая политика непременно ориентируется на расширение партнерских связей.

Однако иное дело, когда идеологизированной журналистике необходимо организовать "конфликт" и создать также газетный образ "неверного прагматического товарища" в лице бывшей "выноградной республики", кивнувшей историческому другу и партнеру ради трех серебряных ведер нефти". Хотя

и при такой трактовке темы логика явно отсутствует.

Разве азиатские, европейские и даже общие черноморские проблемы России реляются с учетом экономической слабости и зажатости в тисках кризиса Грузии? Естественный и сугубо прагматичный российский подход к складывающимся обстоятельствам вновь не становится в Грузии поводом для демонстрации русофобии и легковесных выводов о том, что российский курс на сближение, скажем, с Японией или Соединенными Штатами равнозначен "политическому выбору стратегического характера", оставившему за бортом цивилизованных и иных отношений своего младшего брата по бывшему союзу - Грузии. Долой 200-летние исторические отношения с протурецкими изменниками! Именно так, судя по всему, озвучивается заказная идеология, представляющая, к слову говоря, факты не фактами, а каким-то организованным стечением обстоятельств. Подобно тому, как "Российский след ищет в воздухе над Тбилиси" ("Сегодня", 28.04.98).

Почему не взлетели самолеты сопровождения грузинского Президента с "аэродрома иностранного государства" и случайно ли было слито масло из двигателя боевых машин-танков, потерявших мобильность именно в день покушения на Президента? Это еще предстоит выяснить соответствующим органам Грузии. Однако журналистике в данном случае представляется, очевидно, более важным публично и громко заявить: "Симптоматично, что Шеварднадзе пошел на отставку министра именно перед саммитом СНГ. Учитывая, что Вардико Надбидзе многие в Грузии называют "человеком Москвы".

Газетная интонация, надо полагать, содержится в демонстрационном очередном "недружелюбном выпад" грузинского Президента по отношению к "простоосердечной и дружелюбной" России.

О, эти коварные грузины!

Юрий ЛЕВАНИШВИЛИ

### Визит

## НЕОБХОДИМЫ ОБЩИЕ УСИЛИЯ ДЛЯ ВОССТАНОВЛЕНИЯ ТРАДИЦИЙ МИРНОГО СОСУЩЕСТВОВАНИЯ НА КAVKAZE

5 мая Президент Грузии принял делегацию Милли Меджлиса Азербайджанской Республики, которая прибыла в Тбилиси для участия в юбилейных мероприятиях независимой Азербайджанской Республики. Делегацию возглавляет председатель Милли Меджлиса Муртуз Алексеров.

Эдуард Шеварднадзе сердечно приветствовал гостей из дружественного государства, взаимоотношения с которым на протяжении столетий укреплялись на основе добрососедства и братства и сегодня возведены в степень стратегического партнерства двух уже независимых государств. "Мы за то, чтобы мы могли гордиться этими взаимоотношениями", - считает Эдуард Шеварднадзе. Милли Меджлиса Азербайджана, оценивает взаимоотношения двух дружественных стран как наиболее кристальные и основательные, с которых сегодня, по

его мнению, начинается новый этап. Он предусматривает активное участие в восстановлении исторического Шелкового пути, транспортировке энергоносителей Каспия на Запад и осуществлении других значительных совместных проектов, а также общие усилия для восстановления традиций мирного сосуществования в Кавказском регионе. С этой точки зрения, по мнению председателя высшего законодательного органа Азербайджана, особое значение придается

действиям в духе "Тбилисской декларации" о мирном Кавказе и установлении мирных отношений на основе переговоров и взаимодоговоренности.

Учитывая, что у сотрудничества двух государств огромные возможности, участники встречи высказали желание еще более расширить масштабы взаимоотношений. "Мы сильны тем, что почти на всех европейских и международных форумах, в том числе в рамках Содружества, выступаем с единой, согласованной позицией", - заявил Эдуард Шеварднадзе. Необходимо формирование такой же единой и согласованной позиции для того, чтобы полностью задействовал кавказский фактор. В этом отношении, как отмечалось на встрече, сегодня уже есть основа для равной и тем более для большего оптимизма.

Муртуз Алексеров ознакомил Эдуарда Шеварднадзе с речами и вем в Азербайджане об ознаменовании в Азербайджане 80-летия Демократической Республики Грузии и вручил изданное в связи с этим Президентом Азербайджана Гейдаром Алиевым Распоряжение.

Пресс-служба Президента Грузии - САКИНФОРМ

### Юбилей

## АРМЕНИЯ ОТМЕЧАЕТ 80-ЛЕТИЕ СВОЕЙ НЕЗАВИСИМОСТИ

28 мая Республика Армения будет отмечать юбилей. 80 лет назад она установила свою независимость. Этому событию была посвящена совместная пресс-конференция, которую провели первый заместитель министра иностранных дел Грузии Михаил Уклеба и Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Армения в Грузии Левон Хачатрян.

Грузия празднует эту знаменательную дату вместе с Арменией, ибо истории наших стран тесно переплетаются. К сожалению, независимость, обретенная двумя государствами в 1918 году, оказалась слишком кратковременной. Сегодня Грузия и Армения укрепляют свой суверенитет. 80-

летие независимости - не только историческая дата. Это событие имеет огромное политическое и экономическое значение. Касаясь двусторонних отношений, первый заместитель руководителя внешнеполитического ведомства Грузии выразил надежду на стабильность их развития. В ходе недавнего

Окончание на 3-й стр.

Они внесли в копилку государства за январь-апрель этого года 65 млн. лари. Вряд ли кто из министерств и ведомств страны заполнил столь весомо приходную часть бюджета. Разве что тягаться с ними может Налоговая инспекция. Но, несмотря на высокую продуктивность, сами таможенники месяцами не получают зарплату. Об этом и о других проблемах рассказал на пресс-конференции председатель Таможенного департамента Тенгиз Абуладзе. Кадров решают все. Этот лозунг, выдвинутый на заре социализма, не потерял актуальности и сегодня. В период становления Таможенной службы в нее пришли работать, как оказалось, не те люди, которые своим недобросовестным отношением к делу испортили репутацию всей организации. Теперь с этим покончено, заявил журналистам шеф департамента. В прошлом году было уволено 120 работников, в этом - 50. Вакантные места будут представлены тем, кто пройдет конкурс. Он будет жестким, но справедливым.

### Дипломатия

## У СОТРУДНИЧЕСТВА ГРУЗИИ И ИРЛАНДИИ БОЛЬШОЙ ПОТЕНЦИАЛ



Недавно Чрезвычайный и Полномочный Посол Грузии в Соединенном Королевстве Великобритании и Северной Ирландии Теймураз Мамашвили вручил верительные грамоты Президенту Ирландии госпоже Мари МакКалис. На церемонии вручения присутствовал Государственный министр Ирландии Джо Джакоб.

По окончании церемонии состоялась беседа с Президентом Ирландии, которому посол передал наилучшие пожелания Президента и Правительства Грузии. На встрече была выражена надежда, что

назначение посла Грузии в Ирландии будет способствовать углублению дружеских взаимоотношений двух стран, сделает сотрудничество более практичным и взаимовыгодным. В ходе беседы особое внимание было уделено опыту Ирландии по проведению экономической реформы и его возможностям для Грузии, стремлению Грузии к формированию тесных взаимоотношений с Евросоюзом, поддержке Ирландии в этом процессе, расширению межпарламентских контактов, углублению сотрудничества в сфере образования и культуры. Президент Ирландии выразил свою поддержку по всем поставленным вопросам и отметил, что Ирландия заинтересована в оказании помощи Грузии в процессе сближения с Евросоюзом. Она подчеркнула, что для таких маленьких стран, как Грузия и Ирландия, двустороннее сотрудничество может раз-

вить легко. Госпожа Мари МакКалис обратилась к послу с просьбой передать наилучшие пожелания Президенту Грузии господину Эдуарду Шеварднадзе, Правительству и народу страны.

В заключение встречи начальник почетного караула сал рапорт послу Грузии, после этого военный оркестр исполнил гимн Грузии и состоялся смотр почетного караула. На этой церемонии присутствовал Президент Ирландии.

Во время визита в Ирландию господин Теймураз Мамашвили встретился с мэром Дублина Джоном Стаффордом, председателем Парламента Ирландии Симусом Патисоном, председателем Комитета парламента по внешним связям Дес О'Маллисом, председателем Сената Брайаном Муллином, лидером оппозиции сената сенатором Морисом Маннингом, представителем Торговой палаты Дублина.

Посол считает, что развитие взаимоотношений с Ирландией имеет большой потенциал, тем более, что по полезности в Грузии инвестициям Ирландия занимает второе место.

САКИНФОРМ

### Пресс-конференция

## КАДРОВЫЕ ПЕРЕСТАНОВКИ В МВД

Министр внутренних дел Грузии Каха Таргамалде на пресс-конференции 5 мая сообщил о серьезных кадровых перестановках в руководстве ведомства.

Решением коллегии МВД Грузии от занимаемой должности освобожден заместитель министра Демур Микадзе, который 9 февраля с.г. не обеспечил своевременный выезд оперативной группы на место покушения на Президента Грузии Эдуарда Шеварднадзе. Соответствующее постановление коллегии МВД передано Президенту Грузии. Эдуарду Шеварднадзе предстоит решить вопрос о снятии с должности еще одного заместителя министра внутренних дел - Эшара Сабанадзе за то, что он не справился с возложенными на него обязанностями по контролю за правопорядком в Западной Грузии.

С этой же формулировкой приказом министра освобождены от занимаемых должностей руководитель Главного управления по борьбе с организованной преступностью и Уголовного розыска Тамаз Дребуаде и руководитель регионального Управления полиции в Самцхере и Земо Сванети Алеко Кушалашвили.

Ряд других ответственных сотрудников системы МВД Грузии объявлены строго выговоры.

BS-PRESS

### Конкурс будет жестким. Но справедливым

При приеме на работу будут учитывать знание языков, образование, возраст, стаж работы.

Наша деятельность пока не отвечает мировым стандартам, сказал Абуладзе. Между тем в налаженной Таможенной службе заинтересованы иностранные фирмы, инвесторы. Не случайно поэтому Всемирный банк и Международный валютный фонд разработали программу по компьютеризации таможенной системы. Департамент вынужден все брать на себя обязательство для реализации этой программы еще в октябре прошлого года. Теперь дело за ВБ и МВФ - завести и установить компьютеры, которые сегодня необходимы для усиления учета и отчетности.

На вопрос журналистов о механизме стимулирования работников таможи, Абуладзе сказал, что он с поветки дня не снят. Мы ищем наиболее эффективный путь его реализации.

В заключение пресс-конференции председатель департамента пригласил журналистов посетить ахалцхскую таможену, где планируется провести встречу с представителями массмедиа.

Лариса ТУМАНИШВИЛИ

Они внесли в копилку государства за январь-апрель этого года 65 млн. лари. Вряд ли кто из министерств и ведомств страны заполнил столь весомо приходную часть бюджета. Разве что тягаться с ними может Налоговая инспекция. Но, несмотря на высокую продуктивность, сами таможенники месяцами не получают зарплату. Об этом и о других проблемах рассказал на пресс-конференции председатель Таможенного департамента Тенгиз Абуладзе. Кадров решают все. Этот лозунг, выдвинутый на заре социализма, не потерял актуальности и сегодня. В период становления Таможенной службы в нее пришли работать, как оказалось, не те люди, которые своим недобросовестным отношением к делу испортили репутацию всей организации. Теперь с этим покончено, заявил журналистам шеф департамента. В прошлом году было уволено 120 работников, в этом - 50. Вакантные места будут представлены тем, кто пройдет конкурс. Он будет жестким, но справедливым.

## КАВКАЗ - ДЕЛО ТОНКОЕ

### В МОСКВЕ ИЩУТ КРАЙНЕГО НЕ ТАМ, ГДЕ НАДО

"Правда" иногда говорит правду. По крайней мере, в заголовках главная российская коммунистическая газета истинна. Например, в номере от 29 апреля "Правда" опубликовала передовую под заголовком "Кавказский узел хотят разрушить взрывом" с подзаголовком "Кавказский узел хотят разрушить взрывом" и подзаголовком "Кавказский узел хотят разрушить взрывом". Впрочем, "Правда" права еще в одном - чем бы дитя не тешилось...

Вот и тешился. Избранным "заштыли" в которой ни вранд ли нуждается - экс-министр обороны Грузии Вардико Надбидзе. Особой от должности которого, Эдуард Шеварднадзе, оказавшись, устроил "очередную антироссийскую истерию" и "косвенно пулл российский войска в Грузию, на территории которых злоумышленники подсыпали песок в моторы грузинских штурмовиков". Интересно получается. Ни один грузинский политический деятель не увязал события в Вазияни с "рукой Москвы". Тем более не делал этого Президент Грузии. Что касается "тинков", любознательно узнать, как отреагировал бы Борис Ельцин, если бы кто-то вывел из строя его самолеты сопровождения?

Дальше - больше. Туляков ни капли не сомневается, что "Ше-

варднадзе и Ален будут упрекать Россию в неких "пронских", как то: "бездействии" российских миротворцев в Абхазии или поставке оружия Армении". Опыт переводчика текст - и не становится на свои места. Упреков на саммите СНГ не было. Потому как, кажется, российский руководитель понятия не имеет о реальности конфликтов в Закавказье действительно зреть взрывом. И вновь в России. В южной ее части. Как предсказывал Президент Грузии, залогом до начала чеченской войны. Когда российские военные навалили поставки оружия абхазским сепаратистам. И не только оружие... Возможно, из-за этого и не было выставлено, как того требовал Туляков, встречные обвинения российским руководителям Эдуарду Шеварднадзе. А отнюдь не потому, что в Москве "к Эдуарду Шеварднадзе - особые отношения, как и к Капризам и приходившим грозненским руководителям". Кстати, если уж сравнивать Президента современной страны - так с достоянием по значимости фигурами. Предполагая, с руководителем одной из западных стран, который так и не дождался встречи в аэропорту с лиде-

ром одной из великих держав. Из-за "немош" последнего. Вот уж к кому особые отношения. Все видит и прихоти, и капризы. Но сходит с рук.

Ну и главное. В Закавказье обратное внимание, это самое сильное место в передовице - уже высвободилась (!) "некий тройственный союз Турции, Азербайджана и Грузии, который будет откровенно устремлен на Северный Кавказ". Откостите, товарищи. По вашей логике, часовню тоже мы развалили. До нас. В четырнадцатом веке...

Впрочем, поступим как невинные и опытные читатели "Правды". Внимательно всмотримся между строк. И выясним: с сочинение на вольную тему об "оскорбительных демаршах закавказских лидеров" вызвано элементарным меркантилизмом. Вель реорганизовать на несуществующие демарши закавказских лидеров Туляков призывает взаимное формирование нового российского кабинета министров и проведения выборов в Краснодаре, главному герою которых "Правда" явно симпатизирует. В Москве действительно шпурт крайнего не там, где надо. Господа, наведите порядок пока в своем доме.

Михаил МЕСХИШВИЛИ

Лика КЛДАШВИЛИ

# ПУЛЬС ПЛАНЕТЫ

**Первая группа молодых российских предпринимателей прибыла в Швецию в рамках программы "1000 молодых менеджеров для России".**

**Страны Восточной Европы могут быть залиты "грязными" миллиардами международной мафии, опасается болгарское полицейское ведомство.**

**Архив радиостанции "Свободная Европа" пополнился более чем на тысячу страничек. В этом "заслуга" служб безопасности народной Польши, без помех и круглосуточно прослушивавших передачи этого радио в течение четырех десятилетий.**

**Ровно 100 лет назад на волне "100-дневной реформы" в Китае был учрежден Пекинский императорский университет, получивший позднее и сохранивший в себе понятию популярное название "Бэйда". Отцы-основатели ставили перед ним задачу готовить приобщенные к достижениям не только китайской, но и мировой науки кадры для модернизации страны.**

**В Пакистане с помощью американской компании "Холмс энд Харвер" развернуто строительство нового высокотехнологического центра для испытаний компонентов ядерного оружия.**

**Демократическая партия Японии - крупнейшая оппозиционная сила страны - намерена внести в парламент проект резолюции с выражением недоверия кабинету Рютаро Хасимото.**

**Бывший первый премьер-министр Камбоджи Нородом Ранарит вернулся на родину для возможного участия в намеченных на 26 июля парламентских выборах.**

**С сегодняшнего дня в Индонезии резко повышаются цены на горюче-смазочные материалы и электричество. Расценки на топливо, включая керосин и различные виды бензина и солярки, возрастут с 25 до 71 процента.**

**Кандидат в президенты Филиппин от оппозиции, нынешний вице-президент республики Джозеф Эстрада еще более увеличил свой отрыв от преследователей - девяти претендентов на президентское кресло.**

**Крупнейший за последние 20 лет трудовой конфликт в Австралии, вызванный увольнением 1400 докеров компаний "Патрик стивидорз", завершился победой рабочих - суд высшей инстанции вынес решение о восстановлении их на прежних местах.**

**Французское Бюро защиты от ионизирующего излучения назвало "панкерским" сообщения о радиоактивном загрязнении в результате аварии на Чернобыльской катастрофы.**

**Строительство важнейших объектов 1998 года в новой столице Казахстана обойдется в 1 млрд. долларов США.**

**В первом квартале 1998 года для шести нефтеперерабатывающих заводов Украины поступило на 9 процентов больше российской нефти, чем в те же месяцы прошлого года.**

**Из-за прорыва трубопровода 20 тысяч жителей Львова остались без воды.**

## Австрия Сокращаются сроки

Вопрос о сроках предоставления иностранцам гражданства в Австрии долгое время был "больным" в связи с большим наплывом эмигрантов и беженцев с Востока. Готовящаяся сейчас здесь реформа получения прав гражданства, как заявило австрийское министерство внутренних дел, базируется на общей законодательной тенденции в этой области членов Европейского союза. По данным же Евростата, в большинстве государств ЕС сроки ожидания паспорта "соискателями европейского гражданства" становятся все меньше.

## Конфликт ГРАНИЦА АЛБАНИИ НА ЗАМКЕ

В провинции Косово продолжается столкновение между этническими албанцами и сербской полицией. По данным полиции, столкновение было спровоцировано албанцами, атаковавшими утром патруль сербской полиции. Около 100 албанцев вошли в деревню Поносевак, расположенную в 2 км от границы с Албанией. В ходе столкновения убиты 10 албанцев. По сообщению корр. ВВС из столицы Косово - Приштины, журналисты не допускаются к местонахождению сербов. С целью безопасности албанское правительство приняло решение закрыть границу.

## Стихия ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ КАТАСТРОФА В АНДАЛУСИИ

Несколько десятков миллиардов песет (сотни миллионов долларов) - таков, лишь по предварительной оценке, ущерб, нанесенный экологической катастрофой, которая произошла в районе андалусского городка Асналь-Кольер, на юге страны. Как сообщалось ранее, в результате прорыва плотины более пяти миллионов кубометров воды с высоким содержанием ядовитых веществ (главным образом, тяжелые металлы - железо, цинк, свинец) затопили свыше десяти тысяч гектаров на территории провинций Кадис, Уэльва и Севилья.

## Геноцид ЗА ВСЕ - В ОТВЕТЕ

Перед международным уголовным трибуналом в городе Аруш (Танзания) предстал бывший премьер-министр Руанды Жан Камбанда, признавший себя виновным по обвинению в геноциде и преступлении против человечества. 43-летний Жан Камбанда руководил временным правительством Руанды с 8 апреля по 17 июля 1994 года. За четыре месяца этнических

## Визиты ПРЕДЛОЖЕН КОМПРОМИССНЫЙ ВАРИАНТ

Очередной раунд переговоров госсекретаря США Мадэлин Ольбрайт с премьер-министром Израиля Беньямином Нетаньяху и лидером Палестинской Автономии Ясиром Арафатом состоялся в Лондоне. Общим итогом визита стало предложение компромиссного варианта - передать палестинцам

## Госсекретарь США - В МОНГОЛИИ

Госсекретарь США Мадэлин Ольбрайт посетила Монголию с официальным визитом. За несколько часов, которые она находилась на монгольской земле, глава внешнеполитического ведомства США нанесла визит президенту Монголии Нацагийнгу Багабанди, встретилась и имела беседу со спикером Великого государственного хурала страны Раднасамбура-

## Противостояние ПЕРЕГОВОРЫ ПРОШЛИ БЕЗРЕЗУЛЬТАТНО

Мирные переговоры между правительством Хартум и повстанцами Армии освобождения народа Судана (СПА), проходившие в столице Кении Найроби, завершились безрезультатно. Судя по всему, 15-летнее противостояние сторон прекратится еще не скоро. Ни одна из сторон не идет на компромисс. Единственный пункт, по которому стороны достигли соглашения, - не отказываться от гуманитарной помощи, предоставленной ООН жителям Судана. "Здоровье суданцев подорвано нехваткой пищи или полным ее отсутствием", - сообщает корр. ВВС, сопровождавший Афанана в его поездке по Африке.

## Акция В ИРАКЕ ГИБНУТ ДЕТИ

Крупная акция протеста против экономических санкций, наложенных на Ирак, поддерживаемая правительством, прошла в Багдаде. 45 детских гробов были выставлены перед зданием офиса ООН в центре иракской столицы. Родственники скончавшихся в больницах детей жгли флаги США и Израиля. Организаторы шествия заявили, что причина гибели детей заключается в острой нехватке медикаментов в госпитальных странах, вследствие чего врачи не имеют возможности оказывать малолетним пациентам необходимую помощь. Однако, несмотря на интенсивную "борьбу" официальной Багдада с экономическими санкциями, на прошлой неделе Совет Безопасности ООН вновь проголосовал за их продление.

## Сотрудничество ПРЕЗИДЕНТ ИНДИИ - В БРАЗИЛИИ

В Бразилию с шестидневным официальным визитом прибыл президент Индии Кочерил Раман Нараянан. Укрепление всестороннего сотрудничества путем претворения в жизнь подписанных ранее соглашений - такова цель визита президента Индии. В рамках визита Нараянан посетит бразильскую столицу - Бразилию, а также индустриальные центры Рио-де-Жанейро и Сан-Паулу. Как отмечают средства массовой информации, странами намерены стать постоянными членами Совета Безопасности ООН.

## Оборона НОВЫЙ КОНТРАКТ "БОИНГА"

Министерство обороны США объявило о предоставлении корпорации "Боинг" контракта на 1,6 млрд. долларов на координацию работ по разработке системы ПРО наземного базирования. По условиям контракта, "Боинг" будет заниматься проектированием, разработкой, испытанием и интеграцией различных компонентов ограниченной по масштабам системы ПРО. Министр обороны Уильям Коэн выразил уверенность в том, что по итогам этих расчетов на три года работ президент США сможет в 2000 году принять решение о развертывании такой системы "в случае, если того потребует обстановка".

## Международное обозрение ТУМАННОСТЬ АНДРОМЕДЫ

### МОСКВА И ВАШИНГТОН СКРЕЩИВАЮТ ШПАГИ

Тенгиз ГАМКРЕЛИДЗЕ Политический обозреватель "СР" движения вперед, то есть то, что именуют стагнацией. Способен ли Кириенко придать новый импульс реформам? Сможет ли он сдвинуть с места этот колосс - России? Об этом тоже думают в Вашингтоне. В США очень многие задумываются над тем, что могут попытаться сделать московские лидеры, если они будут оставаться столь же неконтролируемыми своим народом. Для того чтобы отвести его гнев за бесчисленные неурядицы, лишения, невыплату пенсий и зарплат, национальное унижение накопилось, понадобилось испытанный способ - найти "внешнего врага". И такая угроза

## Геополитика К ВОПРОСУ О ТЕРРИТОРИАЛЬНОМ СПОРЕ РФ И ЯПОНИИ

На открывающемся в Москве 6 мая заседании комиссии Совместной российско-японской комиссии по вопросам заключения мирного договора Токио намерен получить подтверждение того, что положение о "возврате" четырех южно-курильских островов Японии будет включено в предложенный президентом РФ Борисом Ельциным во время апрельской встречи в Каване с премьер-министром Рютаро Хасимото вариант двустороннего договора о мире, дружбе и сотрудничестве. Об этом со ссылкой на высокие японские источники в МВД Японии сообщила авторитетная газета "Токио симбун".

## Сообщество ВОКРУГ ВВЕДЕНИЯ ЕДИНОЙ ЕВРОВАЛЮТЫ

Акт рождения единой валюты ЕС - евро состоялся в Брюсселе. Впервые, пожалуй, столь явно обозначилась вся глубина противоречий между двумя локомотивами единой Европы - Германией и Францией. Французы не зря называют "ужасным ребенком" Европы. Резервируя особую позицию по многим вопросам, Париж, с одной стороны, всячески подчеркивает, что выступает за единую Европу, но с другой - стремится отстоять собственные "особые права" в будущей конструкции. Так случилось, например, в вопросе кандидатуры на пост руководителя будущего Европейского центрального банка. Пробивая кандидатуру Жан-Клода Трише, президент и премьер-министр Франции натолкнулись на резкий отпор Германии, поддержанной большинством стран ЕС.

Во Франции нет единого мнения в отношении будущего Европы. Хотя большинство французов высказываются в пользу утробления интеграции, немало их демонстрирует открытую сдержанность. Причем евро-скептиков можно найти в рядах практически всех политических партий - как правых, так и левых. Чем ближе партии к центру (демократы-центристы, социалисты), тем они охотнее поддерживают идею единой Европы. Чем ближе они находятся к крайним политическим спектрам, тем они более настроены негативно к этому вопросу.

Если же учесть, что Франция давно не имеет структурированного политического центра, то можно представить, насколько сложным является отношение французов к Европу. Аргументы сторонников Европы более или менее известны. В чем состоит аргумент тех, кто скептически относится к единой валюте? Прежде всего обращается внимание на то, что введение единой валюты евро должно обязательно сопровождаться гармонизацией налогового режима, иначе подвижность капиталов возрастет до такой степени, что

отечественные вкладчики предпочтут сберечь деньги не во Франции, а в Люксембурге, где они облагаются меньшим налогом. Предприятия предпочтут перебраться в Ирландию, где налог на них не превышает 10 процентов, или в Германию и Нидерланды, где ниже налог на добавленную стоимость. По мнению правительственных экспертов, провал налоговой гармонизации приведет к тяжелым политическим последствиям, ибо вслед за капиталами будут уходить и рабочие места. Впрочем, Париж не намерен пока бить тревогу, так как практическое введение единой валюты будет иметь место лишь в первой половине 2002 года, и к тому времени, полагают во Франции, многое может измениться, в том числе и в общественном мнении.

Означает ли евро во французском понимании отказ от суверенитета в пользу идеи федерализма? Официальные лица в Париже избегают об этом говорить, но, судя по всему, Франция намерена четко очертить свои границы и в пределах единой Европы. Во всяком случае, по отношению к числу которых принадлежит президент Франции Жак Ширак, по-прежнему в большинстве своем настроены весьма неоднозначно к будущему единой Европы. Их лозунг звучит в подстрочном комментарии приблизительно так: "Делать Европу, не разделяя Франции". Евро - да, федерализм - нет. Словом, отсутствие единой точки зрения на европейскую стратегию во Франции дает о себе знать все сильнее по мере приближения сроков введения единой валюты. Париж вряд ли легко согласится с тем, чтобы ЕЦБ имел право координировать национальные экономические политики, на что намекают отдельные члены Европейской комиссии и к чему, по всей вероятности, склоняется Бонн. Неудачно пытаясь "пробить" кандидатуру Трише на пост председателя ЕЦБ, Париж и пытался притормозить эти тенденции.

## Возможность не только бесплатно подстричься, но и получить за это деньги предлагают красавицам волжского города-спутника Волгограда, заезжие предприниматели с Апеннинского полуострова.

## Возможность не только бесплатно подстричься, но и получить за это деньги предлагают красавицам волжского города-спутника Волгограда, заезжие предприниматели с Апеннинского полуострова.

Так вот, Россия явно демонстрирует новое "деревянное согласие" со своим великим восточным соседом - Китаем. Забывая, правда, при этом, что торговый оборот Китая с США достигает 44 миллиардов долларов.

Сами американцы устами президента Клинтона так определили свое видение более отдаленного будущего: "Есть пять или шесть великих вопросов, которые определяют, как будет выглядеть мир 30 или 40 лет спустя, - сказал Клинтон. - Одним из этих вопросов является то, как Россия и Китай, бывшие коммунистические державы, определят свое величие в следующем столетии. Будут ли они определять свое величие, как мы это стремимся делать, достижениями наших людей, нашей способностью защищать себя, нашей способностью чувствовать свое родство с другими народами или они очертят свое величие как способность влиять или даже подчинять себе народы, живущие вокруг них, равно как и контролировать судьбы людей, которые живут внутри их границ?" Чуть позже он поправил себя, вспомнив, что Китай остается коммунистическим.



Вот как видится мир на фоне таких глобальных угроз, как сепаратизм, грозящий разрушить хрупкое равновесие в очень многих странах, терроризм, который все больше расширяет свой кровавый круг... Местные конфликты - будь это в РФ, на Балканах, Кавказе или в любом другом регионе - могут трансформироваться в более обширные. Повышаются ставки в ситуациях, которые с трудом поддаются контролю.

Тут не шпaги скрещивать, а действовать осмысленно, своевременно и вместе. Я не вижу в обозримом будущем возможности замены Америки в качестве первой мировой сверхдержавы. Так что пока Америка суждено остаться ею. Но это будет происходить в условиях продолжающейся и, возможно, усиливающейся глобальной смуты. А следовательно, осуществлять роль первой сверхдержавы Америке будет все труднее. Способность ее справиться с этой миссией будет зависеть не столько от экономической мощи США, сколько от их отношений с такими гигантами, как Россия и Китай.

Иначе будущее станет не более четким, чем туманность Андромеды.



Церковный календарь

СВЯТОЙ ВЕЛИКОМУЧЕНИК ГЕОРГИЙ ПОБЕДОНОСЕЦ - ВЕЛИКАЯ НАДЕЖДА ГРУЗИНСКОГО НАРОДА И ПОКРОВИТЕЛЬ НАШЕЙ ЦЕРКВИ

Св. Георгий родился во второй половине III века в Каппадокии, был родственником императора Диоклетиана...



Юбилей ИМЯ, ВПИСАННОЕ В ЗОЛОТУЮ КНИГУ - К 150-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ДАВИДА САРАДЖИШВИЛИ

Коньячное производство - сравнительно молодая отрасль виноделия. Вино как алкогольный напиток известно с незапамятных времен...



В 1888 году в Тбилисе появился первый коньячный завод. Его основателем стал Давид Сараджиевич Сараджиев...



Кавказский коньяк Д.Сараджиева

Фирма Сараджиева объединила пять ректификационных аппаратов, один водочный, один ликерный, семь коньячных заводов...

Перспексы с коллегами, общественными деятелями многих стран. Дом же жил Давид Сараджиевич (нынешнее здание Союза писателей Грузии)...

Атмосфера "Сараджиева" находила отклик на воспитание и развитие всех, над кем он попочетливо заботился...

В 1905 году он одним из первых среди российских фабрикантов устроил завод...

Библиотека на всех своих заводах, в воскресных школах бесплатно обучал рабочих грамоте.

Спорт УВЕРЕННАЯ ПОБЕДА ЧЕМПИОНА

Вчера во Дворце спорта состоялось очередное первенство "плей-офф". В матче за третье место встречались "Динамо" и СДАСУ...



После тех инцидентов, которые произошли в первом матче "плей-офф", было много разговоров о судействе...

Вечерней встрече игроки СДАСУ во главе со старшим тренером Татазом Окруашили легко выиграли - 85:61...

Второй тайм проходил в очень напряженной борьбе. Прекрасно сыграл Георгий Кордадзе...

В Гурджами завершилось чемпионство в борьбе за право титула лучшего вратаря среди юниорских спортсменов...

В остальных весовых категориях отличился: Кахбер Жвания (Сенаки), Ладз Чанков...

Первым таймом проходил в очень напряженной борьбе. Прекрасно сыграл Георгий Кордадзе...

ЛОМНИЕШВИЛИ И ЕЕ ПОДРУГИ

36 участников, среди которых была международный гроссмейстер, восемь международных мастеров...

Д'АРТАНЬАН ИЗ КУТАИСИ

Второй отборочный республиканский турнир по фехтованию, проведенный в Тбилиси...

Table with columns: Имя, очки, фолы, подборы, потери. Rows: Гогобершвили, Джанашидзе, Бобиса, Берашвили, Кикадзе, Козламазашвили, Чачуа.

Table with columns: Имя, очки, фолы, подборы, потери. Rows: Турашвили, Дугитиани, Чушидзе, Абраамидзе, Козламазашвили, Ормонадзе, Ганидзе.

Table with columns: Имя, очки, фолы, подборы, потери. Rows: Турашвили, Дугитиани, Чушидзе, Абраамидзе, Козламазашвили, Ормонадзе, Ганидзе.

Table with columns: Имя, очки, фолы, подборы, потери. Rows: Турашвили, Дугитиани, Чушидзе, Абраамидзе, Козламазашвили, Ормонадзе, Ганидзе.

Имена

"Я С РАДОСТЬЮ ВНОВЬ ПРЕДУ В ТБИЛИСИ"

Рудольф Керер - известный пианист, народный артист России, заслуженный деятель культуры...

В Казахстане вы тринадцать лет вообще не сидели за фортепиано. Но как показала жизнь, талант Рудольфа Керера не подвержен никаким условиям...

В 190-х экономическое положение, сложившееся в стране, и вытекающие отсюда последствия вынудили меня принять приглашение из Австрии...

Имена

"Я С РАДОСТЬЮ ВНОВЬ ПРЕДУ В ТБИЛИСИ"

В Казахстане вы тринадцать лет вообще не сидели за фортепиано. Но как показала жизнь, талант Рудольфа Керера не подвержен никаким условиям...

В 190-х экономическое положение, сложившееся в стране, и вытекающие отсюда последствия вынудили меня принять приглашение из Австрии...

Имена

"Я С РАДОСТЬЮ ВНОВЬ ПРЕДУ В ТБИЛИСИ"

В Казахстане вы тринадцать лет вообще не сидели за фортепиано. Но как показала жизнь, талант Рудольфа Керера не подвержен никаким условиям...

В 190-х экономическое положение, сложившееся в стране, и вытекающие отсюда последствия вынудили меня принять приглашение из Австрии...

Эм ДАВИДОВ

Государственный департамент Грузии по охране Государственной границы объявляет прием на военную службу граждан Грузии (мужского и женского пола) в возрасте до 28 лет.

Гороскоп на каждый день 6 МАЯ. Сегодня необходима осторожность и внимательность в выполнении любого дела.

ЕСЛИ ВЫ РОДИЛИСЬ 6 МАЯ. Вы любите уют, домашнее тепло, заботу и внимание близких.

ВОЛОДЕЙ (21.01-19). Возникнет необходимость в поиске надежных партнеров, способных оказать вам серьезную поддержку.

РЫБЫ (20.02-20.03). Благодаря тонкой интуиции Рыбы без усилий могут укрепить свой бизнес.

ЛЕВ (24.07-23.08). Возможны неожиданные перемены в сфере финансовой деятельности.

ДЕВА (24.08-23.09). Любое вложение денег в недвижимость или прикладывая усилия к развитию своего бизнеса.

КОЗЕРОГ (22.12-20.01). Любое вложение денег в недвижимость или прикладывая усилия к развитию своего бизнеса.

Кроссворд. ТРАЗААЗТЖАКОб, НОФРШМЕАКОИЛ, ЖЯБРАМККСЛДОЕ, ИЛБИЧОАСУАСБ, ЗВЛУИТМАРИНА, НЯГУБАМАИСТ, БЯТЭПЛУРЕПИИ, КАПЕРАУИДЛШ, ОМЕААШАРТНАИ, ТАДВВБАГМЕАР, РИАНОНАГАКИР, ИЯНИТЕРКТУЛА.

Блицдеятель Задание 1. Начиная с центра, выделите 8 любых направлений - по вертикали, горизонтали, диагонали...

Задание 2. Из начерченных букв, путем их перераспределения, составьте слова, которые будут ответами на предложенные определения.

Ответы на кроссворд, опубликованный 5 мая. Первое задание: 1. Оркестр. 2. Рэн. 3. Простопыла.

Нино ЛУРМАНАШВИЛИ. Керер, по собственному его убеждению, всегда будет связан с Грузией...

Нино ЛУРМАНАШВИЛИ. Керер, по собственному его убеждению, всегда будет связан с Грузией...

Возможны неожиданные перемены в сфере финансовой деятельности. ВОЛОДЕЙ (21.01-19). Возникнет необходимость в поиске надежных партнеров.

Семьи Шагинян, Симонян, Григорян выражают соболезнование семье Агеякян по поводу кончины Сагатела Месроповича АГЕЯКЯНА. Если вы не типичный представитель своего знака...